

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

### **Privind declararea ca oraș a comunei Roznov Județul Neamț**

Comuna Roznov este așezată în partea central sudică a județului Neamț, în cadrul Depresiunii subcarpatice Cracău – Bistrița, în zona de confluență a celor două râuri, având coordonatele 46° 50' 08"- latitudine nordică și 26° 30' 42" – longitudine estică, învecinându-se cu teritoriile comunelor:

- Săvinești - NV
- Girov - NE
- Mărgineni - E
- Zănești - SE
- Borlești - S
- Piatra Șoimului - SV

Numele satului Roznov este menționat pentru prima dată într-un document din 18 aprilie 1576, prin care Petru Șchiopul întărește Mănăstirii Bistrița, dreptul de stăpânire a mai multor sate, între care și Roznov. Satul și moșia Roznov au aparținut timp de secole, unor mari proprietari cu funcții importante pe lângă curtea domnească:

- pârcălabului Ionașcu Bilai;
- marelui spătar Neculai Racoviță;
- vistiernicului Iordachi Russet.

În a doua jumătate a secolului al XVII – lea, Roznovul intra în stăpânirea familiei Russet care și-a adăugat numele "ROZNOVANU" de la denumirea satului și a moșiei. Ultimul proprietar a fost colonelul Gheorghe Russet, Prefect al județului la sfârșitul secolului al XIX – lea, rudă prin alianță cu Dimitrie Cantemir, în amintirea căruia a construit biserica în stil slavon – bizantin (1884 – 1892).

În prezent, comuna Roznov este alcătuită din trei sate, având o suprafață de 4.132 ha și o populație de 8.793 locuitori. Satele componente ale comunei Roznov sunt: Roznov (sat de reședință), Chintinici și Slobozia.

Comuna Roznov este un important nod, fiind traversată de drumul național DN 15, drumul județean DJ 156A, drumul județean DJ 156B, având o zonă de influență de până la 50.000 de locuitori, târgul săptămânal fiind ca atractivitate, cel mai mare din Moldova. Existența unor instituții și servicii publice precum centrul de sănătate (95 de paturi), farmacii (două), dispensare (două), Casa de Economii și Consemnațiuni, Romtelecom, Poșta Română, Birou de Poliție, Gara CFR, rețea de transport auto, Trezorerie, Percepție, Protopopiat, Cămine Culturale (trei), Centrul de perfecționare a cadrelor în domeniul silvic, Liceu teoretic, Școală profesională, Școli generale (trei), Grădinițe (trei), S.C.G.C.L. S.A., etc. denotă o garanție sigură a soluționării multiplelor aspecte din aproape toate domeniile care interesează populația.

În ceea ce privește sectorul privat, menționăm că majoritatea societăților comerciale care funcționează pe raza comunei Roznov, aparțin liberei inițiative a micilor întreprinzători.

Populația comunei Roznov a fost consultată prin referendum în data de 29.09.2002, conform prevederilor art. 3, din Legea nr. 351/2001.

Referendumul s-a ținut prin consultarea cetățenilor privind declanșarea procedurii de trecere a comunei Roznov de la rangul de localitate rurală, la rangul de localitate urbană și declararea ca oraș a acesteia, în conformitate cu prevederile Legii nr. 3/2000.

Rezultatul referendumului: din totalul de 7.203 persoane înscrise în lista pentru referendum, au participat un număr de 5671 persoane. Din totalul voturilor exprimate, un număr de 5.542 voturi au exprimat acordul pentru declararea orașului ROZNOV.

Având în vedere dispozițiile Legii nr. 351, din 06 iunie 2001, privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național, comuna Roznov îndeplinește principalii indicatori cantitativi și calitativi minimali de definire a localității urbane, prevăzuți în anexa nr. II, punctul 1.0, din acest act normativ.

În considerarea celor precizate mai sus, ținând cont și de necesitatea dezvoltării continue a acestei zone din județul Neamț, unde se află amplasată comuna Roznov, supunem adoptării Parlamentului României, Proiectul de Lege privind declararea comunei Roznov, județul Neamț, oraș.

## INIȚIATORI

### DEPUTAȚI

Alexandru Țibulcă

Ioan Bivolaru

Leonard Cazan

Culiță Tărăță

Iulian Țocu

Paul Șnaider

### SENATORI

Sorin Vornicu

Rodica Șelaru

Marius Munteanu